

你怎麼對待壞情緒,就怎麼度過一生

1
朋友阿元的親戚給她介紹了一個相親對象,據說又高又帥又事業有成,讓我們十分好奇。

可阿元和他約會完回來後卻說:“天啊,我再也不想和他出去了。”

細究緣由,原來是他們開車去吃飯經過一個路口時,被一輛車攔住了去路。車里的司機可能是新手,看得出來她也很著急,但就是停不好車。

幾分鐘過去了,坐在駕駛位的相親對象開始罵罵咧咧。又過了一會兒,他竟然下車指著新手司機說:“我趕時間呢,就誤了事你賠得起嗎?不會開車就不要開!”新手司機被罵得面紅耳赤,不敢作聲。

看到這一切,阿元在接下來的行程里都小心翼翼,生怕哪個動作惹他不開心。

那位新手司機固然理虧,但從相親對象這不青紅皂白先臭罵發泄一通上看出他是一個暴脾氣,不懂得體諒和忍耐。我們終於知道為什麼他帥氣多金卻讓人避之唯恐不及了,因為他就像一顆隨時會爆發的炸彈啊。

每個人都會面對各種各樣的情緒,但可怕的是有人總是隨意放任壞情緒滋長蔓延。這就猶如每個人手里都有一把劍,偏偏有人總愛將它砍出去。這把砍出去的劍,正折射著他們未來的樣子。

2
我想大家都遇見過這種人,把別人當成情緒的垃圾桶,聊天的話題永遠都是他又遇見了什麼不開心的事情。

朋友小A總是有無窮無盡的負能量要傾訴:或是公路上有人踩到她的腳沒有道歉,或是上司給她好多事情做,一下又說生活好累想休息,一下又責怪朋友們不關心她。

其實並不是朋友們不關心她,只是每次大家聊得正開心,她一開口就是哪里哪里又發生不愉快的事情,這世上好像就沒有她滿意的事情。開心的氛圍,都被她攪亂了。



我們總是會抗拒和壞情緒滿滿、負能量爆棚的人在一起。和小A這樣的人在一起就很累,讓朋友們不得不放下開心的事情來顧及她的情緒,久而久之,朋友也會被這樣的消極情緒感染得情緒低落,於是也就和她走得越來越遠。

身上總散發著壞情緒的人,是有“味道”的,方圓五米,都能嗅到他們身上的負能量情緒。

聽過這樣一句話:“沒有生氣不一定代表沒有負面的情緒,但能夠不將負面情緒帶給他人才是真正的修養。”這個道理,在很多場合都是適用的。

3
聰明的人知道控制情緒不是壓抑情緒,而是處

理情緒,愚笨的人才會以為這是委屈自己。

有位朋友曾經為一個項目寫策劃,可客戶總是不滿意,來來回回讓她改了三遍。改第四遍的時候,她實在受不了了,覺得客戶是在踐踏她的努力,直接當著客戶的面說:“您大人物,我伺候不起。”

因為這個暴脾氣,她已經換了好幾份工作,好幾次都是因為把情緒帶進工作,在試用期就被辭退了。但事實上,如果她的業務能力上去了,別人自然沒有辦法挑剔。最可悲的是意識不到自己有問題,卻總覺得是別人刁難自己。

如果情緒總是處於失控狀態,人就容易被情緒牽著鼻子走,喪失自由。所以那些精神自由、能保持獨立思考的人,也往往是擅於控制自己情緒的人。

生活中有很多事情的起因都是微不足道的小事。明明可以冷靜解決,卻因情緒失控而釀成大錯。

人與人之間,本來就應該是互相包容體諒的。這不是一味退讓和忍耐,這是善意的化解、理智的處理。

我們常說要快意人生,何為快意?那便是,多一分豁達,少一分嫉妒,多一分寬容,少一分計較。

精彩短文選

1
一土豪朋友沒讀過書,生意卻做的相當的大,我一直很好奇。今天去拜訪他,終於找到了答案!

他兒子在做作業,有道題不會,叫我們幫忙!題目是:雞和兔共15只,共有40只腳,雞和兔各幾只?我答:“設雞的數量為X,兔的數量為Y”……我還沒算出答案,朋友已给出了答案!

他說你們這些念過書的人不殘廢才怪呢,他的算法是:

假設雞和兔都訓練有素,吹一聲哨,抬起一只腳,40-15=25。再吹哨,又抬起一只腳,25-15=10,這時雞都一屁股坐地上了,兔子還兩只腳立著。所以,兔子有10÷2=5只,雞有15-5=10只。所以他兒子數學總考第一。

這種算法,讓與數老師們情何以堪!只能感慨學習不能讀死書啊!

2
如果你說一個女大學生晚上去夜總會陪酒,聽起來感覺就不太好,可如果你說一個夜總會小姐白天堅持去大學聽課,就滿滿的正能量了。

所以說話的時候,順序特別重要。

小和尚問師傅:師傅,我可以念經的時候抽煙嗎?師傅怒答曰:不可。

小和尚又問:那我在抽煙的時候念經呢?師傅聽了很高興。

我想和你一起睡覺是流氓,我想和你一起起床是徐志摩。順序真的很重要。

3
一男生高中時沉迷網路,時常半夜翻牆出校上網。一日他照例翻牆,翻到一半即拔足狂奔而歸,面色古怪,問之不語。從此認真讀書,不再上網,學校盛傳他見鬼了。

後來他考上名校,昔日同學問及此事,他沉默良久說:那天父親來送生活費,父親捨不得住旅館,在牆下坐了一夜。

4
今天爸爸在自己家染頭。我就問他:爸,你都快60了還染頭髮干嘛啊,還想有桃花運啊?爸說:“每次我回老家前都把頭髮染黑,那樣你奶奶看見就會以為我還年輕,她自己也不老了。”

5
族中一爺爺輩人,七十多了,竟然在大門外跟幾個五六歲小孩坐泥地上打彈珠,還大呼小叫耍賴。被奶奶聽到了,拄著柺棍出來就要揍他,他起身就跑。

結果還是被追上,結結實實挨了一棍子。事後他微笑的說:“要不是怕我媽摔倒,她是追不到我的……”

6
爸爸:兒子你覺得爸爸壯嗎?兒:嗯。
爸爸:你覺得少林功夫厲害嗎?兒:厲害。
爸爸:如果我剃成光頭,練少林功夫好嗎?兒子拍手:太好了!
第二天,兒子看到光頭的爸爸,高興的說:“爸爸加油,一定要練成高手。”
那天,是爸爸化療的前一天。

那個著名的“箭豬”理論,包括距離產生美,其實都是一個意思。所謂柔情蜜意的實難相忘,終得有個適度匱乏的基礎,就像再美味的佳肴,若沒有飢餓的肚皮,還是沒法相得益彰。

我有一個熟悉的人,她每天早上都給老公把牙膏擠好,其他方面更不必說。但結果還是離了婚。

還有一個人,生病時不希望別人探視,但女朋友就是不聽,千方百計提著大包小罐到病房去,最終也因為服務過度而宣告分手。

所以說,未必一個人對另一個人好到無以復加,就可以走得更加久。而有一些聰明的女人,在生活中尤其懂得什麼時候收手,什麼時候出手。

華人中得到讚美最多的兩個女人,一個是馬英九的太太,她獨立自強,有主見,務實而不做作,把女兒教育得知書達理,樸素低調。典型事例是“非典”期間馬英九一個多月沒回家,打電話給她說正好有空可以回家,她說,你回來幹嗎?警報不是還沒解除嗎?

另一個就是李安的妻子,她根本不介意李安在搞什麼、有沒有收入,從不去攪和老公的事。李安得獎無數,她都是始終如一的平和,並不以成功男人背後的女人自居,抑或是表露出我曾白養著天才若干年的自喜。

曾經,有一個女人跟我說,她每個月存兩元錢,為的是給老公買件大衣。那是物質非常匱乏,月工資不足40元還要養活全家的年代。她說,對你的另一半要好,但不要讓他知道程度。

適度匱乏

當時我不太理解這些話,也不太理解這樣的感情。但至少我明白了,匱乏有可能讓感情閃閃發光。

如今是一個不講留白的時代,慾望和情感更是如橫空出世的兩把利劍,不舞得鋒芒畢露,劍走偏鋒,算什么老鼠愛大米?好就要好到黏在一塊,死了也要愛。然而一覽感情的戰場,依舊死傷無數。

人吃五穀雜糧而生,經風雨磨礪而長,注定在孤獨和寂寞中尋找溫暖。所以無論怎樣花樣翻新,適度的匱乏仍不失為一份人生的智慧。



不以物喜,不以己悲,寵辱不驚,淡然處之。

內心強大的人,往往不會在乎外界的誤解,也不在乎有多少世俗的偏見,因為他的內心就是一個完美的世界。

往不會是一次,而是反復多次,而且成爲一種常態。

反復多次,成爲常態,仍然得到堅守,之後的東西才是穩固的。

內心里,真正穩固的東西多了,他就強大了。

因此,內心強大的人並不是不再改變,而是不再需要改變自己處於信念內核中的東西。

有的完美的內心世界,在這個世界里,他有自己的幸福標準與快樂標準,在這個王國里,他享受着別人無法享受,也無法理解的幸福與快樂。

近二百年前丹麥思想家戈爾凱爾爾一生一貧如洗,生命也很短暫,但是,他內心強大,一生充滿快樂。這樣的人的幸福,是一般人所難以理解的。

接受來的思想,只要與他的生命與生活產生了強烈的共鳴,那種思想也將使他內心變得強大,思想與人的生命性是密不可分的。

有思想,就是意味他用自己作爲人的生命開始思考,用自己生命去感受,去體驗生活,感受世界,不以人的毀譽而判定自己的價值與意義,不活在別人的眼光里。即使全國的人以他爲敵,即使全世界的人誤解了他,孤立了他,他也能夠淡然而堅定地生活。

一個人內心強大,是一種什麼感覺?

什麼樣的人才能算得上“內心強大”呢?

一,他一定是有自己堅定信念的人

內心強大,表明他對這個世界,對社會,對人生,已經有了一整套比較完整的看法。

這類人,一定是有自己堅定信念,這種信念不是口頭上的,而是發自內心深處並且帶有深厚情感。

他們擁有豐富的人生閱歷,以及廣闊的視野,這種內心的豐富、強大,常常意味著他極其地自信。

而這種自信往往就來自於他深刻地意識到自己的淺薄,以及對自然,對人的生命的深深敬畏,因為敬畏,才使他沒有恐懼感。

二,他聽不到不同的聲音,內心不會焦慮

他有一種特別的開放意識與開放心態,對於任何不同的聲音,他都能夠認真聽進去,能夠用自己的頭腦再想一想,對自己堅信的東西仍然保持一份警惕。

因此,他不會拒絕去聽一聽,想一想不同的聲音。

但是,由於他的內心的強大,他也不會一聽到不同的聲音就焦慮不安,就立即改變自己的想法,而且是在不同的聲音面前,學會用邏輯、常識、常理、直覺、經驗及科學的方法再重新檢驗一次。

事實上,這樣的檢驗在生活里往

一個人信念中內核的東西,如果經常被改變,那么,他的心靈世界還是無形的,他的精神世界還是迷茫與混沌一片,這樣的人,即使著書立說,也是今天這樣說,明天那樣說,立場不堅定,邏輯不一貫,對自己想要的什麼,自己想過怎樣的生活,毫無主見。

信念內核究竟是什麼?

就是你的世界觀、人生觀與價值觀。你怎樣看待這個世界,你怎樣認識人生,你怎樣看待幸福與意義,這些東西在一個內心強大的人那里是完全圓通自洽的。

在這裡,你不會言不由衷,不會所做的事與所說的話互相矛盾。

三,他是平和的、自信的、快樂的

一個人如果到這個地步,也就是人格完善,內心強大之人了。

內心強大的人,也就是真正有思想的人;或者說真正有思想的人,也是內心強大的人。這樣的人,即使身處世俗世界里的所謂逆境,他的內心也是平和的,自信的,且是充滿快樂的。

因為,他的世界不再只是世俗世界,他還有自己獨

四,他隨時做著最壞打算,卻往最好處追求

內心強大的人,其實是精神貴族。

他意識到,人肉體生命的有限性,同時也意識到思想生命的無限性。

他知道怎樣擺正自己的肉體生命與自己的思想世界之間的關係,也能夠認識到世俗世界的物質標準與自己精神世界的另類坐標。

因此,內心強大的人常常不失眠,不焦慮,不急躁,隨時隨地做著人生中最壞的打算,卻往最好處追求。

一切災難與痛苦,都早在他的生命中思量過了,甚至豐富真切地體驗過了。他向死而生,因此,一切的變故都不再讓他感覺世界突然被顛倒,人生會被變得面目全非。

他的生命不再焦急地等待,而是堅定地行動,他的行動標準是內在的,而不是外在的。

不以物喜,不以己悲,寵辱不驚,淡然處之。

五,他在真理面前,敢於成爲千夫所指

有思想的人,並不一定就是有原創思想的人,那些

六,不在乎別人的誤解以及世俗的偏見

這樣的人無論在什麼時代,什麼國度,都將是極少數的一個群體。

但是,有一點可以肯定:這樣的人,在一個多元、開放、平等、自由的社會里,將更有生存的土壤。

而且這樣的人也不再會成爲國民之敵,也不容易成爲孤峰,他不需要用“道不行,乘桴浮于海”作爲自己的出路,儘管他也可能孤獨,但是孤獨在這里是一種幸福,是一種享受。

內心強大的人,思想豐富的人,不在乎有多少人誤解了他,也不在乎有多少世俗的偏見,因為他的內心就是一個完美的世界,一個人內心的豐富,足以彌補一些物質的匱乏。內心強大的人,就是真正有思想的人,而真正有思想的人,也必然是內心強大的人。(文:許錫良)

